

ОРГАН
Осинниковского горкома ВКП(б), горсовета, райкома союза угольщиков и треста Молотовуголь.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Гор. Осинники, Новосибирская область.

ИЮНЬ
18
1940 год
№ 35 (674)
ЦЕНА 8 КОП.

ОРГАНИЗУЕМ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОРЯКИХ КУЗБАССА ЗА 60 ТЫСЯЧ ТОНН УГЛЯ В СУТКИ

Открытое письмо рабочих, инженеров, техников и служащих шахт треста Ленинуголь ко всем горнякам и металлургам Кузбасса

Дорогие товарищи!

Большой заботой и вниманием окружает нас партия и правительство, наш вождь, вдохновитель и творец социалистической индустрии великий Сталин. Сердца горняков Ленинска, как и сердца всех трудящихся великой родины, наполнены радостью и гордостью за нашу могущественную страну, за нашу ленинскую партию, за нашего вождя и учителя любимого Сталина, под мудрым руководством которого наш народ одерживает одну победу за другой.

Мудрая сталинская политика обеспечивает многомиллионному советскому народу мир, спокойствие, плодотворный и радостный труд в то время, как пламя второй империалистической войны бушует и на Западе и на Востоке, охватывая все новые и новые страны. Над миром, облитым пламенем всеуничтожающей войны, страна социализма возвышается как гранитный утес, являясь нерушимым оплотом мира, и каждый рабочий, каждый колхозник, каждый интеллигент Советского Союза с чувством глубокой благодарности и бесконечной любви произносит самое дорогое имя на земле — имя товарища Сталина. Это его гениальная прозорливость обеспечила нам мирный труд, позволила дать предметный урок зарвавшимся японским самураям у озера Хасан, в районе реки Халхин-Гол. Это его дальновидность позволила освободить от панского гнета 13 миллионов наших единокровных братьев — западных украинцев и западных белоруссов, создать безопасность колыбели пролетарской революции — Ленинграду.

Но все эти успехи не должны вскружить нам голову. Мы обязаны крепко помнить мудрое указание товарища Сталина о капиталистическом окружении и всегда, при всяких условиях, должны держать порох сухим. Всегда и всюду быть в состоянии мобилизационной готовности, чтобы никакая новая авантюра против нашего отечества не застала нас врасплох.

183-миллионный советский народ и впредь будет неуклонно крепить мощь своей страны, мощь Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Дорогие товарищи! XVIII съезд большевистской партии, утверждая пятилетний план, выдвинул грандиозную задачу — в течение ближайших 10—15 лет перегнать наиболее развитые капиталистические страны также и экономически. Товарищ Сталин с трибуны XVIII съезда ВКП(б) говорил: «...чем выше будет у нас производительность труда, чем более совершенствоваться будет у нас техника производства, тем скорее можно будет выполнить эту важнейшую экономическую задачу, тем больше можно будет сократить сроки выполнения этой задачи».

В ответ на эти указания товарища Сталина десятки тысяч шахтеров Кузбасса, миллионы советских людей высоко подняли знамя социалистического соревнования имени Третьей Сталинской Пятилетки и, как и в прошлом году, ознаменовали первый квартал 1940 года новыми величественными победами на всех фронтах социалистического строительства.

Советский народ, вооруженный решением XVIII партийного съезда, показал новые чудеса в борьбе за умножение богатств своей родины на транспорте, в промышленности, сельском хозяйстве, в науке, искусстве — во всех областях нашей многообразной жизни. Партийные и непартийные большевики Кузбасса ускоренными темпами превращают бассейн в мощную угольную базу на Востоке, во второй Донбасс.

Большие производственные успехи в этом соревновании завоевали и мы — рабочие, стахановцы, инженеры и техники шахт треста Ленинуголь. За успешную работу в первом квартале нашему тресту вручено переходящее красное знамя областного комитета партии. Пятимесячный план угледобычи нами перевыполнен. Больше 40 тысяч тонн угля получила страна сверх плана.

Среднесуточная добыча угля на наших шахтах поднялась на 12 с лишним процентов. Задание по производительности труда и снижению себестоимости горняками перевыполняется. Бачество добываемого угля высокое, зольность ниже установленного государственного стандарта. Намного производительнее работают в этом году советские тяжелые врубовые машины. Вместо 6.700 тонн по плану наши врубомашинисты подрубали 6.795 тонн угля в месяц на каждую врубовку.

Сотни знатных стахановцев, мастеров, начальников участков выросли за это время и показывают образцы коммунистического отношения к труду, большевистским примером увлекают они угольщиков на самоотверженную борьбу за высокую добычу, за перевыполнение взятых обязательств во всекузбасском соревновании горняков.

Врубомашинисты тт. Юканкин, Егошин, Боков, Пагин, Тутубалин и другие ежемесячно подрубают по 11—13 тысяч тонн на врубовку. Знатные установщики конвейеров — тт. Кривов, Воскобойников, разборщики братья Бапкирцевы, Ковалев, проходчик тов. Курмаев и многие другие дают по 3,5 и больше нормы.

Мы гордимся своими собратьями славными коллективами шахт трестов Анжероуголь и Куйбышевуголь, выдавшими десятки тысяч тонн угля сверх государственного плана. Лучше стали работать за последнее время и коллективы трестов Прокопьевск уголь, Сталинуголь, Кемерово-

уголь и Молотовуголь, обеспечивающие в мае выполнение государственного плана.

Однако успехи угольного Кузбасса могли быть еще большими, если бы все участки, шахты и тресты выполняли государственный план. Нам очень досадно, что командиры многих шахт, участков и трестов своей плохой работой унижают нашу честь перед родиной, тянут бассейн назад. Из 231 участка 141 участок не выполняет плана, в результате этого Кузбасс за 5 месяцев 1940 года недодал стране 292 тысячи тонн угля.

Командиры ряда шахт и участков до сих пор не отрешились еще от порочного стиля руководства, не покончили с антимеханизаторской практикой, а главное не сумели мобилизовать коллективы угольщиков, желающих с честью выполнять свои обязательства, не обеспечили им необходимых условий.

Особенно нетерпимо положение с добычей коксующихся углей, являющихся основной топливной базой для металлургии.

Мы всегда помним сталинское указание — никогда не зазнаваться, как бы значительны ни были успехи, никогда не останавливаться на достигнутом. Тем более несвойственно это делать нам, когда мы имеем еще много промахов и организационных недостатков в работе. Мы слабо осваиваем проектные мощности шахт, не сделали достижения передовиков достоянием всех шахтеров, медленно переходим на график повышенной цикличности, не создали для инженеров и техников, занятых на подземных работах, преимущественных условий и не выполняем плана подготовительных работ.

Товарищи горняки Кузбасса! Мы же имеем право оставаться в долгу перед страстью, особенно сейчас, когда шахтеры Кузнецкого бассейна получили боевую развернутую программу действий — решение Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 31 марта о работе угольной промышленности Донбасса.

Мы не имеем права оставаться в долгу перед государством в момент, когда международная обстановка требует от нас работать с утроенной энергией, отдавая все свои силы делу еще большего укрепления моцца нашей страны.

Мы обращаемся к вам с боевым призывом — превратить всекузбасское соревнование горняков в соревнование за выдачу 60 тысяч тонн угля в сутки. Мы берем на себя обязательство — ежедневно выдавать сверх плана 500 тонн угля со своих шахт, полностью ликвидируя отставание подготовительных работ.

Товарищи командиры шахт и участков! Помните, что «быть руководителем хозяйства в наших условиях, — это значит — удостоиться великой чести и великого почета, удостоиться величайшего доверия со стороны рабочего класса, со стороны народа» (Сталин). Становитесь во главе социалистического соревнования. Тщательно изучайте и широко распространяйте среди горняков передовой опыт стахановцев, разверните беспощадную борьбу с авариями и простоими, которые дезорганизуют труд на шахтах, снижают производительность труда. Смелее переходите на график повышенной цикличности. Разоблачайте антимеханизаторов. Неустанно укрепляйте железную пролетарскую дисциплину во всех звенях производства. Берегите советскую рабочую честь, неустанно добивайтесь снижения себестоимости угля. Используйте все возможности для rationalизации производства. Становитесь подлинными хозяевами порученного вам дела. Двинуть вперед подготовительные работы быстрее освоить проектные мощности шахт, ежесуточно выполнять и перевыполнять план каждой шахтой, участком, сменой — вот условия социалистического соревнования по Кузбассу.

Товарищи машинисты врубовых машин! Вы — центральная фигура на шахте. Боевая ваша задача — обеспечить 10 тысяч тонн угля на каждую врубовку в месяц. Добивайтесь большего оборота машин, переходите на удлиненный бар и берите вруб на полную его длину. Берегите проверенную вами технику, не допускайте аварий. Обеспечьте непрерывный поток угля из лав и забоев.

Товарищи забойщики! Держите в образцовом порядке отбойные молотки, добиваясь непрерывной их работы. Смелее переходите на спаренную работу. Мы призываем вас развернуть социалистическое соревнование за ежесменную производительность отбойного молотка не менее 30 тонн.

Товарищи навалоотбойщики и переносчики конвейеров! Боритесь за высокую цикличность и разделение труда. Не оставляйте навесов и земников. Не допускайте заштыбовки конвейеров. Применяйте в своей работе опыт лучших ваших установщиков конвейеров тт. Кривова, Воскобойникова и передовые методы навалоотбойки.

Товарищи крепильщики! Мы призываем вас развернуть социалистическое соревнование за хорошее и быстрое крепление, за образцовое состояние горных выработок. Помните, малейшая ваша небрежность и невнимательность ведет к завалам и авариям, срывает добычу угля. Товарищи машинисты электровозов, вагонщики, работники движения, ко-

ноги! Подземный транспорт является кровеносной системой шахты, и успех борьбы за уголь в значительной мере зависит от вашей работы. Берегите электровозы и вагоны, заботливо обращайтесь с лошадьми. Наведите большевистский порядок на путях. Добейтесь максимального увеличения коэффициента использования электровозов и вагонов. Обеспечьте своевременный вывоз угля.

Товарищи электрослесари, монтеры, рабочие на вентиляционных, водотливных, подъемных и других механизмах! Помните, что от вашей работы, от подготовленности каждого вашего участка зависит планомерная, ровная, бесперебойная работа всей шахты. Мы призываем вас поддерживать в отличном состоянии механизмы, предупреждать поломки и аварии, быстро и качественно ремонтировать их, полностью ликвидировать аварии и простой оборудования. Знайте, что каждая заминка в вашей работе лихорадит работе всего коллектива шахты.

Товарищи забойщики, крепильщики, машинисты, уборщики, работающие на подготовительных работах! Мы призываем вас к быстрейшему переходу на сквозной метод проходки, к ликвидации отставания подготовительных работ, давать не меньше 100 погонных метров ухода штреков в месяц. Обеспечить линию забоя шахт Кузбасса не меньше, чем в 26 тысяч метров.

Товарищи металлурги! Родина нуждается в металле не меньше, чем в угле. Мы призываем вас включиться вместе с нами в соревнование, чтобы вернуть свой долг стране. Для этого мы дадим вашим доменным и мартеновским печам столько угля, сколько потребуется. Равертайтесь соревнование за выполнение плана по всему металлургическому циклу, за высокую производительность доменных печей, снижение расходных коэффициентов металла, за лучшие коэффициенты использования полезного об'ема печей, за экономичное расходование угля, за дешевый металл, за рентабельную работу.

Мы надеемся, что на наш призыв откликнутся все горняки и металлурги Кузбасса выполнением плана по всем участкам, шахтам цехам и выдаче сверх плана тысяч тонн угля и металла.

Вперед, товарищи, к новому под'ему стахановского движения за большевистский порядок на шахтах и цехах!

Да здравствует всепобеждающее знамя Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина!

Да здравствует наш вождь и учитель великий Сталин!

(Принято на общих собраниях стахановцев, рабочих, служащих и инженерно-технических работников шахт треста Ленинуголь).

РОДОНАЧАЛЬНИК СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Четыре года тому назад оборвалась жизнь Алексея Максимовича Горького. «После Ленина, — говорил на похоронах писателя товарищ Молотов, — смерть Горького — самая тяжелая утрата для нашей страны и для человечества».

Процесс над контрреволюционной правотроцкистской бандой вскрыл трагические обстоятельства этой смерти. Горький погиб от руки убийц. Темные силы старого мира, с которыми великий писатель-революционер боролся всей силой своего ума и таланта, свели с ним свои счеты. Злобно и трусливо, исподтишка, из-за угла они направили удар в самое сердце советской литературы. Гибель Горького — одно из самых черных злодеяний капиталистического класса, оно на совести этого класса, если вообще у него есть совесть.

До конца своей жизни Алексей Максимович призывал советский народ к революционной бдительности и священной ненависти к врагам социалистической революции. Горький остро чувствовал опасность капиталистического окружения, в условиях которого нашему советскому народу придется строить новое общество, новую культуру. Ненависть к классовому врагу определила уже первые произведения писателя, проникнутые революционным протестом против буржуазного строя, против эксплуатации человека человеком, против искажающей человеческую душу власти капитала.

Сын великого русского народа, Горький воплотил в своей личности все его лучшие черты. Превосходно зная свой народ, зная и понимая свою страну, Горький в своем творчестве вывел целую галерею русских типов, дал правдивые, реалистические картины русской жизни.

Величайшая заслуга Горького в том, что он первый в нашей литературе создал художественный образ пролетария, образ рабочего человека. Художник открыл перед читателем новый мир. До Горького в России не было литератора, который рассказал бы о пролетарии правдиво, глубоко, ярко. Повесть Горького «Мать» дает пролетария во весь его рост, показывает в нем молодую могучую силу, призванную преобразовать мир.

Всем своим творчеством писатель Горький навсегда связал себя с революционным движением рабочего класса, с его партией, с большевизмом. Редко кто из писателей при жизни имел такую популярность как автор «Песни о Буревестнике» и «Матери». Горького мы по праву называем родоначальником социалистической литературы. Под влиянием Горького зарождалась и выросла наша советская литература, самая передовая литература в мире. Горький дал путевку в жизнь многим советским писателям.

Заветы Горького о правде в искусстве, о социалистическом реализме, о глубокой идейности и принципиальности определяют пути развития советской литературы. Книги Горького остаются непревзойденным образцом художественного мастерства.

Литературное наследие Алексея Максимовича исключительно велико и разнообразно. Горький выступал как прозаик, драматург, поэт, критик, как историк литературы.



А. М. ГОРЬКИЙ

ратуры, как партийный публицист. Друг Ленина и Сталина, он участвовал в строительстве нового общества и новой культуры Советской страны не только как гений художественного слова: инициативе Горького обвязаны своим появлением ряд новых научно-исследовательских учреждений, интереснейшие издания и т. д. и т. п. Горькому было присуще в полной мере большевистское чувство нового. Смелые экспериментаторы, инициативные творческие люди находили всегда горячее сочувствие и поддержку у этого великого гражданина нашей родины, близко при gammавшего к сердцу все, что касалось ее.

Идеи, за которые боролся Горький, победили в нашей стране. Под руководством партии Ленина—Сталина строится и будет построен коммунизм. Это будет лучшим памятником Алексею Максимовичу Горькому — пламенному борцу за коммунизм, великому писателю земли советской, большому человеку нового, социалистического века.

И. РЯБОВ.

Памяти А. М. Горького

Библиотека клуба имени Сталина готовит к четырехлетию со дня смерти А. М. Горького большую фото витрину. В ней будет отражена жизнь и деятельность великого писателя. Кроме этого готовится книжная выставка его произведений. На шахтах проводятся беседы о творчестве М. Горького.

Горняки на курортах и в домах отдыха

211 шахтеров треста Молотовуголь побывали за 5 месяцев текущего года на курортах Союза ССР. Кроме этого 383 человека побывали в домах отдыха.

На отдых и лечения горняков затрачено около 200 тысяч рублей.

Партийная жизнь Коммунисты в забое

Четвертая шахта в прошлом систематически не выполняла свой государственный план. В период очередной выборной кампании партийных органов, подводя итоги выполнения решений XVIII съезда ВКП(б), признав работу партбюро шахты неудовлетворительной, коммунисты потребовали от нового состава партийного бюро — увеличить количество коммунистов в забоях и от каждого коммуниста требовалось, чтобы он был примером трудовой и государственной дисциплины, проводником партийных решений и воспитателем масс.

Ранее мы имели 2 партийно-комсомольских группы, формально числящихся, в одной три коммуниста, в другой один. Выполнение решения выборного собрания парторганизация уже сейчас имеет 4 партгруппы и в трех из них по 4—5 коммунистов. Увеличения количества коммунистов в партгруппах мы достигли за счет отбора в ряды партии передовых шахтеров — запальщика т. Фадина, пом. комбайнера т. Иванова, проходчика т. Саморокова и других.

Партгруппы расставили партийно-комсомольские силы по сменам и обязали коммунистов проводить чтение газет и беседы среди рабочих. При невыполнении сменного задания, обсуждаются причины плохой работы, а к допустившим срыв принимаются меры.

Особенно плохо дело было на участке № 3. Этот участок

являлся решающим по добыче, а своего плана не выполнял и имел систематические аварии. Партийный борьба и Пустаков добился в своей смене наивысшего показателя вруба и это им было выполнено. Сейчас т. Пустаков работает крепильщиком и свою норму выполняет на 200—254 проц.

С марта коллектива 3-го участка свой план перевыполняет и держит три переходящих знамени — шахтовое, участковое и бригадное. Коммунисты этого участка свои нормы выработки перевыполняют. На собраниях партгруппы неоднократно заслушивались отчеты начальника участка о производительности труда.



Тов. С. С. ЩЕРБАКОВ,
бригадир проходчиков шахты
№ 4, норму выработки систематически перевыполняет.

Бригада завоевала первенство

На последнем профсоюзном собрании рабочих электромеханического отдела треста Молотовуголь были подведены итоги майского соревнования между отделами механических мастерских. Жюри установило, что первое место в соревновании завоевала бригада, которой руководит партбюро ЭМО т. Якунина.

Как бригадир т. Якунина, так и группирорг этой бригады т. Кривопалов сумели поставить на должную высоту социалистическое соревнование среди членов бригады, мобилизовали своих рабочих на производственные достижения. Из 25 членов бригады 22 являются стахановцами и 1 ударник. Эти люди систематически перевыполняют нормы. Сам группирорг т. Кривопалов выполняет задание до 300 процентов.

Мастер-бригадир т. Якунина показывает пример большевистского руководства и пользуется уважением среди рабочих.

Жюри решило передать переходящее цеховое знамя бригаде

т. Якунина. Принимая знамя токарь т. Сюксин заверил коллектив, что бригада и вперед будет работать по-стахановски добиваясь еще большего подъема производительности труда и 100 процентного охвата членов бригады стахановскими методами работы.

Необходимо также отметить, что в бригаде т. Якунина не плохо поставлена массово-воспитательная работа. Все рабочие хорошо знакомы с решениями 18-го съезда ВКП(б) и борются за выполнение этих решений. Здесь политическую работу увязывают с хозяйственными задачами, а это главное для успешного выполнения производственного плана.

Пример работы бригады, завоевавшей переходящее знамя, должен стать примером для остальных рабочих. Борьба за первенство должна осуществляться путем широкого развернутого социалистического соревнования среди коллектива ЭМО.

Ф. НИКАКОШЕВ.

Готовятся в ряды ВКП(б)

Лучшие люди электромеханического отдела треста, стахановцы и ударники готовятся для вступления в ряды ВКП(б). Тов. Скворцов — участковый монтер он же зам. предсекома, активный общественник и добросовестный работник. Его мечта — быть членом большевистской партии. Недавно он подал заявление о вступлении кандидатом в члены ВКП(б).

Готовятся для вступления кандидатами в члены партии также токарь т. Кривопалов, электрослесарь тт. Сухомлинов, Бельчиков и электродиспетчер Букреев.

Все они аккуратно выполняют общественные поручения, тт. Кривопалов и Сухомлинов являются группироргами, а тт. Букреев и Бельчиков работают руководителями товарищеского суда.

Ф. Н.

Ведя борьбу за добчу уголь коммунисты добились больших производственных успехов, увеличив мощность участка со 180 тонн угля в сутки до 300 тонн, а сейчас ведется подготовка к освоению цикла в сутки, что будет составлять 350 тонн.

Нельзя обойти работу коммунистов других участков. 22 мая на собрании парторганизации обсуждался вопрос о плохой работе участка № 1. В выступлениях были вскрыты недостатки срывающие выполнение плана угледобычи. Было принято решение — поднять трудодисциплину, мобилизовать горняков на устранение недостатков, покончить с отставанием и это осуществлено. С 22 мая участок стал перевыполнять план.

Однако коммунисты 1-го участка еще не добились хорошей работы механизмов, правильного ведения горных работ (крепление неудовлетворительное, лава кризиса), механизмы имеют аварии. Здесь еще не все поняли главного условия в выполнении плана — строго работать по графику цикличности. Особенно нет борьбы за цикл со стороны механика участка Пономарева, который допустил разболтанность трудовой дисциплины среди механизаторов.

Партгруппе пора покончить с обязательствами и советовать, а необходимо потребовать от т. Пономарева партийной и государственной ответственности за порученное дело. Нет сомнения, что партгруппа и ее руководитель т. Соловьев еще выше поднимут авангардную роль коммунистов на производстве, поведут борьбу за высокую производительность труда и мобилизуют всех горняков на перевыполнение плана каждым шахтером в отдельности.

А. ВЕРШИНИН,
секретарь партбюро
шахты № 4.

Подготовка к партийно- технической конференции

Решением третьего пленума Осинниковского горкома ВКП(б) намечено создать партийно-техническую конференцию 15 июля 1940 года. Конференция заслушивает доклад главного инженера треста Молотовуголь тов. Малых по вопросу: «Организация работы по графику цикличности».

С содокладами выступают: о проходке главнейших подготовительных выработок, главный инженер шахты Центрального комплекса т. Никитин; организация работы в машинной лаве с наклонным падением, главный инженер 10-й шахты т. Судник; организация работы в лаве крутого падения, главный инженер шахты № 9 т. Максимов; нормирование и заработка платы инженер т. Раковский; планирование в лаве инженер т. Сосков; о комплексной механизации, главный инженер треста т. Медведев.

Конференция поможет улучшить организацию работ на шахтах и выше поднять производительность труда шахтеров. Сейчас на шахтах ведется подготовка к проведению партийно-технической конференции.

Разгром белополяков в 1920 году

1. Третий поход Антанты

К весне 1920 года Красная Армия одержала много блестящих побед над интервентами и белогвардейскими полчищами.

Второй поход Антанты (союз Англии и Франции) был отражен.

Колчаковская армия была разгромлена и уничтожена, а сам адмирал Колчак расстрелян. Деникинская армия была разбита и бежала на юг, к Черному морю. Покончено было с Юденическим, Миллером и многими другими белогвардейскими генералами, терзавшими советскую землю и пытавшимися снова восстановить в нашей стране власть помещиков и капиталистов. Англо-Французские интервенты поспешно увезли свои армии обратно.

Весной 1920 года красные войска занимали город за городом на Кавказе, в Азербайджане, на Черноморском побережье, и все преодолимо двигались вперед. Советской стране был открыт путь к хлебу, углю, нефти, в

которых ощущалась столь острая нужда.

Международный империализм не хотел примириться с крахом своих антисоветских планов. Антанта стала натравливать против Советской республики панскую Польшу, это ублюдочное государство, созданное англо-французским капиталом как плацдарм для нападений на первую в мире рабоче-крестьянскую социалистическую страну.

Тогдашний глава польского государства Пилсудский отверг все предложения советского правительства о мире.

26 апреля польские войска вторглись на территорию Советской Украины и заняли Житомир и Бердичев.

Хвастливые и чванливые польские паны вспили о польском государстве «от моря до моря» — от Балтики до черноморских берегов.

Антанта щедро снабжала белополяков танками, авиацией, артил-

лерней, то есть таким оружием, какого тогда не было у нашей Красной Армии. Антанта в изобилии посыпала Пилсудскому снаряжение, амуницию, боеприпасы. В Варшаву летом приехал неизвестный французский генерал Бейган, инструктировавший и поучавший польское войско, послушное в руках истинных хозяев — капиталистов Лондона и Парижа.

То был третий поход Антанты. Не забудем, что белополяки имели колossalный перевес в силах (50 тысяч польских солдат против 15 тысяч красноармейцев), не говоря уже о технике. К тому же тогдашнее главное командование Красной Армии в лице Троцкого и его приспешников мешало стягивать силы против поляков, кричало, что войны не будет, расхолаживало наши части. Не забудем также, что польские паны начали наступление в период, когда велись мирные переговоры.

противнику: «В войне вообще, в гражданской войне в особенности, успех, решительная победа зависит нередко от удачного выбора района удара, от удачного выбора того района, откуда вы намерены нанести противнику и разить дальше главный удар».

Июнь 1920 года показал, насколько блестящим был выбранный Сталиным район удара по белополякам. Уже первые дни удара красных по врагу показали всю силу сталинского стратегического гения.

5. Легендарный рейд Первой Конной Армии

Прорыв фронта Первой Конной Армии был столь стремительным и дерзким, что белополяки не могли прийти в себя от неожиданности и страха.

Предводительствующая товарищами Ворошиловым и Буденным, Первая Конная нанесла белополякам жесточайший удар.

В результате рейда конноармейцев вторая польская армия была выведена из строя: около 8 тысяч ее бойцов было зарублено, свыше 1 тысячи взято в плен. Третья польская армия очутилась перед риском целиком попасть в плен. Сжигая обозы, взрывая склады, она панически бежала. Треть этой армии была зарублена или взята в плен, третья армия побросав оружие, убежала в леса и болота. Трусливо бежал и бравый генерал Рыдз-Смиглы (тот самый, что осенью 1939 года бросил на произвол судьбы свою армию и позорно бежал из Польши, бежал навсегда).

Куда только делась панская спесь! Паны бежали так быстро, что среди украинцев возникла ироническая поговорка: «Как сюда шли паны — понадевали жупаны; утекали паны — посыдали и штаны...»

Десятки и сотни орудий, пулеметов, масса боеприпасов и разного рода снаряжений, много тысяч пленных — вот трофеи уже первых дней наступления Красной Армии. Панический страх обял польских капиталистов, помещиков, кулаков, Красная Армия наступала по всему фронту.

Сам Пилсудский вынужден был впоследствии признать, что в результате рейда ворошиловской и буденновской конницы в Польше «паника всхихала в местностях, расположенных даже на расстоянии сотен километров от фронта, а иногда даже в высших штабах и переходила все глубже и глубже в тыл» (из книги Пилсудского «1920 год»).

6. Паническое отступление белополяков

Поражение белополяков было тем более значительным, что это был удар не только по ним, но и по англо-французскому империализму. «Ведь мы воюем не только с поляками, но со всей Антантою», — указывал тогда товарищ Сталин.

12 июня 1920 года Киев снова стала советским.

Поляки отступали.

Красные войска отбросили противника далеко назад. На южном фронте наши части дошли до Львова, на западном приближались к Варшаве.

«Дело шло к полному поражению войск польских панов.

Но подозрительные действия Троцкого и его сторонников в главном штабе Красной армии сорвали успехи Красной армии. Наступление красных войск на западном фронте, в сторону Варшавы, проходило — по вине Троцкого и Тухачевского — совершенно неорганизованно: войскам не давали закреплять завоеванных позиций, передовые части были захвачены слишком далеко вперед, резервы и боеприпасы были оставлены слишком далеко в тылу, передовые части были оставлены, таким образом, без боеприпасов, без резервов, линия фронта была удлинена до бесконечности и, следовательно, был облегчен прорыв фронта. Вследствие всего этого, когда небольшая группа польских войск прорвала наш западный фронт в одном из его пунктов, наши войска, оставшиеся без боеприпасов, вынуждены были отступить» («История ВКП(б)», стр. 230—231).

В статье «Новый поход Антанты на Россию», напечатанной в «Правде» 25—26 мая 1920 года, товарищ Сталин так определил значение района удара по

троцкистской шайки, осевшей в главном штабе, нанесли ущерб и южному фронту. Троцкий оказал прямую помощь польским панам и Антанте.

Но это не отменило приговора истоты: государство польских панов и агент буржуазных разведок Троцкий позорно кончили свой путь.

Как известно, Антанта, наускавая белополяков против Советской республики, рассчитывала, что барон Врангель, запершийся в Крыму, ударит в тыл красным частям: поляки должны были помочь Врангелю, а Врангель — полякам.

Но эта ставка империалистов была бита. Несмотря на то, что Врангель получил от своих англо-французских хозяев танки, пушки и другую военную технику, осенью 1920 года Красная Армия разбила его и выбросила в Черное море.

20 октября 1920 года был заключен мир с Польшей. Она сохранила за собой Галицию, часть Белоруссии, где польские паны правили при помощи чудовищного террора и притеснения украинцев, белоруссов, евреев и других «инородцев».

Продолжалось это до сентября 1939 года, когда героическая Красная Армия, по приказу нашего ленинско-сталинского правительства, перешла границу бывшей Польши и освободила единокровных братьев — украинцев и белоруссов.

Кровавого государства польских панов, этого ублюдочного порождения международного империализма, больше не существует.

Н. БАШИЛОВ.

2. Кровавое владычество польских панов

Наступление белопольских армий, отлично вооруженных и снабженных, было стремительным. 28 апреля они взяли Могилев, Гомель, еще через несколько дней, 6 мая, заняли Киев.

Буржуазная печать ликовала, трубя о «победе над большевиками».

Недолгое владычество белополяков в советских районах ознаменовалось чудовищными зверствами над мирным населением. Крестьян пороли, отобрали у них землю и возвращали ее помещикам (напомним, что поляки помещики только на одной Украине имели до революции два миллиона двести тысяч десятин плодороднейшей земли). Рабочих расстреливали, фабрики и заводы возвращали обратно капиталистам.

Вернувшись ненавистные эксплораторы, чтобы навести старые, кровавые порядки. Помещики и фабриканты жестоко мстили трудающимся.

Кровь стынет в жилах, когда читаешь документы о бесчинствах и зверствах польской шляхты и петлюровских банд (Петлюра — главарь украинского буржуазно-националистического бандитского войска).

В захваченных поляками губерниях прокатилась волна страшных погромов. Вырезывались и истреблялись целые украинские и белорусские деревни: белополяки не щадили ни молодых крестьян, ни стариков, ни детей. Вырезывалось и истреблялось население еврейских местечек. Оз-

веревые захватчики не давали пощады никому.

Вот свидетельство колхозника Харитона Сапсая из села Новая Гребля, на Киевщине:

«Поляки с бою взяли село и сразу же стали чинить зверскую расправу над мирным населением.

Начали они с избиения шомполами и прикладами, грабили имущество и скот, заживо сожгли двух человек.

Одного привязали цепью к возу, подложили солому, набросали туда патронов и подожгли. Другого, раненого, бросили в горевшую хату. Потом подожгли и все село.

Насиловали они женщин половино — от маленьких девочек и до 60-летних старух».

3. „Долой польских панов!“

Обнаглевшие польские паны уже и вправь думали, что они победили. Но не того мнения были рабочие и крестьяне Советской страны, полные решимости отстоять завоевания Великой социалистической революции.

Ленин призвал советский народ направить все усилия, чтобы отразить новый поход Антанты и быстро разгромить белополяков. «Мы должны, — говорил Ленин, — все подчинить интересам этой войны для достижения наиболее успешных для нас и быстрых результатов» (т. XXV, стр. 252).

«Все для войны», — бросил клич великий Ленин. И страна откликнулась на призыв любимого вождя, отца и учителя большевистской партии. В Красную Армию потянулись тысячи добровольцев — рабочих и крестьян, коммунистов, комсомольцев, беспартийных.

«Долой польских панов!» — этот лозунг партии стал популярным в армии и в тылу.

Призыв Ленина был услышан и за рубежами Советской страны. Пролетарии Англии, Германии и Франции и ряда других капиталистических стран могучей степной поднялись на защиту Советской

республики, социалистического отечества трудящихся всего мира.

В Франции забастовали железнодорожники, металлсты, горняки; рабочие бастовали под лозунгом братской солидарности с Советской Республикой. Забастовщики препятствовали отправке военных грузов из Франции в белопольскую Польшу. Такие же

стачки прошли в Данцигском порту; германские рабочие не дали грузить снаряжение в Польшу. В Англии рабочие создали «комитеты действия» в защиту советского государства.

Весь мир увидел, как международный пролетариат любит, ценит и защищает социалистическое государство.

4. Победа гениальной сталинской стратегии

Товарищ Сталин, которому Ленин всегда поручал наиболее опасные фронты гражданской войны, разработал смелый и блестящий план разгрома белополяков. Решающая роль в прорыве белопольского фронта была отведена Конной Армии, руководимой легендарными полководцами Ворошиловым и Буденным.

В апреле Первая Конная действовала на кавказском фронте. Отсюда она была переброшена на польский фронт. Маршрут Первой Конной — Ростов на Дону — Екатеринослав (ныне Днепропетровск) — Умань — был не легок. Тысячекилометровый путь пришлось проделать на конях, везя

собой пулеметные тачанки, обозы, необходимое снаряжение. По дороге армия встречала контреволюционные, кулацкие банды и останавливалась для короткого боя и уничтожения бандитских шаек, дезорганизовавших тыл.

В конце мая Первая Конная прибыла на польский фронт и расположилась в районе Умань, а 5 июня, свернувшись в кулак, стремительным броском прорвала фронт белополяков в направлении на Житомир и далее.

В статье «Новый поход Антанты на Россию», напечатанной в «Правде» 25—26 мая 1920 года, товарищ Сталин так определил значение района удара по

ЗА ВЫСОКОЕ КАЧЕСТВО УГЛЯ

Там, где отдел по качеству работает формально

Центральная шахта в текущем году ежемесячно не выполняет государственного плана, не дает потребителям тысячи тонн коксующихся углей. Наряду с этим шахта также выдает уголь плохого качества, невыполненная стандарт зольности. За 5 месяцев 1940 года сверх стандартной зольности шахта отгрузила 1496 тонн породы и только за апрель и май уплатила 58.785 рублей штрафа за плохое качество угля.

Все эти факты имеют место вследствие того, что в лавах (исключая участок № 1) крепление производится несвоевременно, перетяжка кровли недостаточная, продвижение забоя проходит медленно, порода из кровли отслаивается и кумполит и ее не удаляют в завал, а наваливают вместе с углем на конвейер.

Двойные решетки не установлены, питят породоотборщиков не укомплектован. К породоотборке относятся формально. Например, на участке № 8 (нач. т. Филатов) одна женщина выполняет работу породоотборщицы, люковой, мотористки и лампоноски. На остальных участках породоотборщицы имеются в тех случаях, когда на участок приходит инспектор по качеству угля.

Инструкция по браковке угля на видимую кусковую породу нарушается. На участке № 9 и 10 браковку угля производят грохотом в 30 мм., вместо предусмотренного размера 25 мм. Ясно, что такая браковка ничего положительного не даст. Обогатительная фабрика имеет нагрузку в среднем, на 30—40 процентов. Предусмотренный класс угля не всегда попадает на обогатительную фабрику, а идет необогащенным в бункера общей добычи.

На новых уклонах допускаются частые случаи сваливания породы в угольные отвалы, а отсюда порода разлагается, зольность угля увеличивается. Особенно это наблюдается на уклонах № 5 и 7.

На породоотборной ленте работники отбирают породу бросают ее на среднюю ленту, а при сваливании породы с ленты в лук она опять попадает в уголь. Отдел по качеству никак не хочет этого устраниить.

Да много таких фактов, ликвидацией которых должны заниматься работники по качеству угля возглавляемые Кухарчуком. Все эти факты и являются причиной высоких штрафов по шахте за плохой уголь, причиной наличия большого количества породы в угле и повышения зольности. А с зольностью на шахте дело не улучшается. Достаточно привести в пример такие данные:

В мае по установленному стандарту шахта должна была отгрузить уголь с зольностью 6,7 процента, отгружено — 7,47 процента. В июне отдельные партии угля отгружаются с зольностью 8,6 проц., вместо 7. Только за 7 дней июня шахта за пониженное качество угля уплатила 9673 рубля штрафу.

Если бы отдел и инспекция по качеству при Центральной шахте с чувством ответственности занимались своим делом, безусловно таких фактов не наблюдалось бы. Заведующего отделом качества т. Кухарчука можно часто видеть в химлаборатории, в комбинате, но в лавах его увидеть трудно, в них он слишком редкий гость. Кухарчук идет по линии наименьшего сопротивления, замазывая недостатки своей работы. Спускаться в шахту это значит быть свидетелем всех безобразий, говорить о них руководителям шахты, создавать неприятности и т. д.

Правда, Кухарчук выступая на собраниях подводит месячные итоги, говорит о чрезмерных штрафах, но не назовет ни одного виновника этих браков — участок, смену, бригаду или фамилии отдельных бракоделов. Да это и понять не трудно. О всех фактах он узнает либо у главного инженера треста по качеству т. Распопина, либо в конторе шахты.

Устранить все выше перечисленные недостатки можно и устранить их не трудно. Нужно только, чтобы работники по качеству угля Центральной шахты побольше вспомнили боролись за проведение в жизнь мероприятий предусмотренных в приказах наркома о повышении качества угля, — чтобы эти работники честно и добросовестно относились к своему делу.

**БЕЛЫЙ, СИНЬКОВ,
ДРОБОТ.**

БРАКОДЕЛЫ

При посещении подземных выработок на участке № 2 Четвертой шахты мы спросили начальника этого участка т. Корниенко — как у него обстоит дело со смешиванием углей.

— У меня на участке, — заявил он, — смешивания быть не может. В северной лаве весь уголь добывается энергетический, а в южной — коксующийся. Лавы работают попеременно. К тому же южная лава имеет устойчивую кровлю и коксующийся уголь идет только хорошего качества.

Заявление авторитетное. Оно не вызвало никакого сомнения. Мы решили лишь отметить что нибудь поучительное в этой области, но каково же было наше

удивление, когда 13 июня с десятником по качеству т. Фадеевым посетив участок мы увидели совершение обратной картины.

Угли с северной и южной лавы качаются по решеткам и идут вместе по одной транспортерной ленте под маркой «уголь коксующийся». Причем коксующегося выдается 90 вагонеток, а энергетического до 200 за смену. И самым настоящим образом эти угли смешиваются.

После того, как об этом узнал помощник главного инженера шахты т. Тюпов стали ставить бирки для различия углей. Но это только формальность, а смешивание углей не прекратилось.

М. Б.



Карта бассейна Средиземного моря.

Отдел клише „Сов. Сибири“.

ЗАКОНЧИЛАСЬ ГОРОДСКАЯ ОЛИМПИАДА ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Закончилась 2-я олимпиада художественной самодеятельности трудающихя нашего города. Следует отметить, что промахи, допущенные в начале олимпиады (см. газету «За уголь» от 6 июня) были исправлены и во второй пятидневке июня олимпиада шла значительно организованнее.

С большой программой концертных номеров выступил коллектив самодеятельности 10-й шахты. Если пьеса «Пограничники» была поставлена слабо, то этого нельзя сказать о концертном выступлении.

Квартет в составе Ильченко, Маско, Криворучко и Карпенко прекрасно исполнил ряд украинских песен. Выразительно прочитал 8-ю главу из книги «Как закалялась сталь» И. Островского

Тырышкин. Хорошее впечатление у зрителя оставил заключительный номер концерта 10-й шахты — «Вечер у костра».

В выступлении было показано

счастливое настоящее украинской молодежи.

С обширной программой на олимпиаде выступил коллектив самодеятельности клуба имени Сталина (руководитель Н. П. Зеленская). 8-го июня драмколлектив показал пьесу «Крепостные» — А. Ульянинского. Нужно отметить, что, как кружковцам так и постановщику пьесы режиссеру Н. Зеленской удалось ярко показать нашему зрителю весь ужас и бесправие человека во времена крепостного права.

Особенно удачно были показаны образы Любы-крепостной актрисы (исп. М. Часовская), Аркадия — крепостного парикмахера (исп. Галютин), Сергея Каменского — владельца крепостного театра (исп. Авдаваев).

Концертная часть самодеятельности клуба имени Сталина была посвящена А. С. Пушкину. 6-го июня исполнился 141 год со дня рождения поэта и коллектива показал зрителю отрывки из более выдающихся его произведений. Большим успехом пользовалось выступление т. Санкина, который прочитал монолог «Достиг я высшей власти», из трагедии А. С. Пушкина «Борис Годунов». Хорошо была исполнена сцена «У фонтана» из этой же трагедии (в роли Марини — Березина, в роли Самозванца — Галютин).

Необходимо отметить хорошее

выступление самодеятельности школы горпрому. Драмкружок этой школы неплохо показал пьесу «Луна слева».

Но следует также сказать и о том, что некоторые организации безответственно отнеслись к показу народного творчества. Со

вершенно не участвовали в олимпиаде коллективы шахт № 4, 9 и Центральный комплекс. Не приняли участия в олимпиаде также и городские организации.

Окончательные итоги олимпиады, премирование и отбор лучших исполнителей на областную олимпиаду, будут подведены к 23 июня.

Н. КОЛУЗГАНОВ.

Футбольная встреча

15 мая состоялась футбольная встреча на стадионе угольщиков между командами шахт Центральной и Десятой. Первый тайм игры прошел напряженно, команда Центральной шахты забила в ворота «противника» 3 мяча, не получив поражения.

Во втором тайме команда шахт № 10 усилила нападение, в результате чего ей удалось забить в ворота Центральной шахты 2 мяча, однако инициатива осталась за победителями первого тайма.

Игра закончилась со счетом 5:2 в пользу Центральной шахты.

Соревнование по волейболу

24 июня городской комитет по делам физкультуры и спорта проводит соревнование по волейболу на первенство города. Спортивные общества развернули деятельность подготовку к этому соревнованию.

К показу мастерства по волейболу готовится добровольное спортивное общество «Буревестник» и «Большевик». Здесь

регулярно проводятся тренировки команд.

Плохо готовятся к соревнованию общества «Угольщик», «Спартак» и «Медик». Команды этих обществ не укомплектованы и тренировка не проводится.

Инструктор гор. комитета ФК и спорта С. ПАНФЕРОВ

Коротко

За пять с половиной месяцев текущего года сберкассой города Осинники выплачено выигрыш по государственным займам в сумме 64.246 рублей.

Успешно произведены расчеты с трудающими по выдаче облигаций займа третьей пятилетки (выпуск второго года) в аптеке,

артелих 18 лет Октября, «Шахтер» и других.

Отстают с вручением облигаций подписчикам на шахтах №№ 4 и 9. На 17 июня здесь вручены облигации подписчикам на 50—60 процентов.

Зам. редактора А. ГОСПОДАРЕВ.

Райком угольщиков извещает, что производится набор детей горняков школьного возраста на детплощадки. Оформление производится в бухгалтерии райкома угольщиков ежедневно до 20 июня с. г. с 9 ч. утра до 4 ч. вечера.

Райком угольщиков.

При детской консультации открылась МОЛОЧНАЯ КУХНЯ, которая изготавливает питательные и лечебные смеси. Здесь же можно получить грудное молоко для искусственных.

Назначение дает врач детконсультации и врачи поликлиники. Горздрав.

Типографии изд-ва „За уголь“ ТРЕБУЕТСЯ

квалифицированный наборщик

Обращаться с 9 утра до 5 ч. веч.

Клуб им. Сталина

Демонстрируется звуковой художественный кино-фильм

ГОСБЕК

Начало сеансов детских с 6 час. веч.

Взрослых — с 9 час. веч. Касса с 4 час. веч.

20 и 21 июня

В ПАРКЕ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

с 20 по 24 июня ежедневно проводится

МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ

Танцы и игры.

Играет духовой оркестр.